

# 备考公务员,暑假正当时

本报记者 蔡文玲

暑假到了,很多即将升入大四的学生把国家公务员考试纳入备考计划。根据往年安排,现在距国家公务员考试还有4个月左右。对备考,华图教育辅导老师王通建议考生提前计划,从心态和知识上做准备。

## 正心态:全力以赴

公务员考试作为求职类考试,决定考生未来职业发展。报名前,考生要先摆正心态,既然选择了公务员职业,就要全力以赴。

现在很多考生因为就业机会多,给自己留了多条退路,导致很多人最终没能实现最初的理想和目标。很多考生的打算,如果考不上公务员,就去干别的。从备考初期就多条腿走路,会影响复习效果。与其如此,不如心无旁骛、专心备考,以期达成目标。

另外,考生还要关注考试细节。很多人没能进入面

试,往往只差一分。其实,如果考生能在考试中认真细心,或申论考试中字迹清晰,行测多做一道题,结果可能就不一样。因此,考生既要在备考中全力以赴,又要在考试中一丝不苟。

## 备行测:做题不可少

国家公务员笔试科目包括行政职业能力测试和申论。行测大体包括常识、数量关系、判断推理、言语理解等模块,内容涉及政治、经济、法律、历史、文化、地理、环境、自然、科技、数学、语言等多个方面。

暑假是备考初期,考生要以打基础、熟悉题型为主。考生可通过看教材、听网络课程等方式,进行模块专门训练,针对较薄弱的模块适当多抽时间训练。初期备考需要掌握题型、题量、答题方法等情况。对行测,考生备考不仅要会做题,还要注意提高

做题速度。考生在备考中期可适当采用题海战术,分模块做题,提高答题速度和题感。

临近考试时,考生要严格按照考试时间做往年试题,然后对答案,分析错误原因。考生要保证每天做一套题,至少连做半个月以上。考前可回顾基础知识。距离考试一周时,要重新回顾做题的总结和感悟,做好考前备战。

## 练申论:每周写一篇

在很多考生眼里,申论很难,做很多题也得不到高分。这主要是因为考生没有掌握答题方向。申论主要考查考生的语言表达能力和逻辑思维能力,每个人的角度不同,答案就会出现差异。那么,什么样的答案才是最准确的?符合考查意图的角度才是最准确的。前期做题时,考生可先找到标准答案,然后针对标准答案分析,找出规律进行总

结,才可能在答题上有所提高。

考生备考申论还要掌握一些热点话题,可每天关注新华网、人民网等的新闻和评论,也可积累一些表达。比如,基础设施、人才队伍、权责清晰、机制等的规范表达词。

申论中分值最大的是作文,也是拉开考生距离的重要模块。因此,作文写得好是关键。写作文首先不能跑题,立意不明或不符合主题的得分会很低。考生写作时立意要明确,符合要求。其次要清楚议论文如何写。很多人虽然是大学生,也写过议论文,但限于议论文的理论部分,并没有真正理解如何写出一篇好的议论文。考生可多看一些网站的评论文章,分析如何让论据充分、论证有力。考生要按照正确的议论文写作方法去写文章,每周至少一篇,并请老师点评,然后改正,这样写作能力才会迅速提高。

## 出版职业资格考试报名

本报讯(记者 蔡文玲)记者从北京市人力资源和社会保障局获悉,出版专业技术人员资格考试10月15日举行,网上报名已于17日开始。

据悉,考试报名按照老考生和新考生两类人员管理。老考生是指在北京地区成功报考过2016年度出版专业技术人员资格考试且级别不变的人员,其余为新考生。

老考生要在8月1日前登录全国专业技术人员资格考试报名服务平台,按照系统要求报名和缴费。规定时间内缴费成功,方为报名成功。

新考生网上报名7月25日结束,7月24日至25日进行现场审核。届时,考生要携带报名表、身份证明(身份证、军官证、机动车驾驶证)、学历证书、学

位证书、专业技术职务证书,部分证明材料要有复印件。通过现场资格审核的考生要在规定时间内重新登录网报平台,查询审核状态。审核通过的,要在7月26日至8月1日期间完成网上缴费。未在规定时间内完成的视为放弃报名。

出版专业职业资格考试时间是10月15日,考试包括《出版专业基础知识》和《出版专业理论与实务》两个科目。各科目均为主、客观题混合试卷,在专用答题卡上作答。考生答题前要阅读试卷封二的应考人员注意事项和专用答题卡首页的作答须知,使用规定的作答工具在专用答题卡划定的区域内作答。考生在一个考试年度内通过全部科目,方可获得资格证书。

## 全国会计初级资格120人人金榜

本报讯(记者 蔡文玲)全国会计资格评价中心日前发布2017年初级会计资格考试金银榜,120人人围金榜,1132人人围银榜。北京有1人人围金榜。

全国共120人获得金榜证书。浙江考生胡思军以总分满分200分排名第一,北京考生赵莹以总分196分排名第29。金榜考生,即在一个考试周期内全科成绩合格、总分名列全国前100名(含并列者)的考生。银榜考生,即在一个考试周期内全科成绩合格、总分名列所在省(区、市)及新疆生产建设兵团前30名(不含金榜人员)的考

生。为鼓励优秀考生,不断提升职业荣誉感,同时对具有发展潜质的考生进行考试后跟踪评价,从2008年起,财政部会计资格评价中心于每个考试年度发布全国会计专业技术资格考试金银榜。进入金银榜的考生可自愿申请加入优秀考生跟踪评价计划。该计划建立了会计资格考试后跟踪评价机制,为会计人员提供职业提升、发展的平台。加入该计划后,考生有机会优先获得财政部会计资格评价中心提供的活动、项目名称。

## 房地产估价师考试报名将结束

本报讯(记者 蔡文玲)房地产估价师资格考试报名即将结束。记者从北京市人社局获悉,首次报考考生今天报名截止,非首次报考考生的报名截止时间为7月27日。

本次考试采用网上报名、网上缴费和网上打印准考证的办法。网上报名按照“非首次报考人员”和“首次报考人员”管理。“非首次报考人员”是指在北京地区成功报考过房地产估价师执业资格考试的人员,其余视为“首次报考人员”。

非首次报考人员要在7月27日前登录市人社局网站人事考试频道,按照系统要求完成网上报名和网上缴费手续。首次报考的考生网上报名今天结束,现场审核明天结束。通过审核的考生要在7月20日至27日完成网上缴费。

考试实行封闭2个小时管理,开考5分钟后一律禁止入场,2小时后方可提前交卷。考试成绩实行滚动管理,参加全部4个科目考试的人员要在连续2个考试年度内通过全部科目。



暑假期间,学生在为考级做准备。图为学生练习钢琴。

本报记者 蔡文玲 摄

## 司法考试考点组明公布

本报讯(记者 蔡文玲)记者从北京市国家司法考试办公室获悉,网上选择考点组方法明天公布。7月24日起考生可网上选择,各考点组名额有限,额满不能再选。

北京市国家司法考试办公室有关负责人介绍,司法考试报名人数多、覆

盖面广,将每个考点组供考生选择,可方便考生就近参加考试。北京考区全部考点分成若干考点组,2至5个地理位置相近的考点划为一个组。考生可网上自行选择某考点组,但不能选择具体考点,打印准考证后,才能查看到具体考点。

明天起,考生可登录北京市国家司法考试管理平台查询考点分组情况。7月24日0时至28日24时,可登录该平台选择考点组。考点组选择原则是先选先得。考点组人数选满即显示“已满”。每人只能选择一次,选择后不能更改。逾期未选者,由系

统随机分配。考生选择考点组后,由系统进行组内混编,确定具体考点及考场。

9月1日至15日,考生可登录司法部网站或北京市国家司法考试办公室网站下载打印准考证,其中显示具体考点(学校)、考场和准考证号。